

■十大文化旅游目的地新探

# 好客山东十大文化旅游目的地采风走进“仙境海岸” 吃住在渔家，来场生态游



Hi世界  
农乐园

文/片 见习记者 王逸涵

## 日照：赶海露营走 玻璃栈道，一站玩齐

本次采风第一站是李家台民俗旅游度假村，游客在这里可以吃渔家饭、住渔家屋、乘船垂钓，体验一把“吃住在渔家，赶海游乐在大海”的绝妙感觉。而地处日照沿海公路北段的李家台赶海园，因其独特的海域位置，落潮时的海水可以退却3公里左右，成为了当地赶海捡贝的好去处。

采风团一行参观的阳光海岸露营公园，拥有2.3公里海岸线，内设特色木屋别墅区、房车营位区、帐篷营位区等多个功能区，是国内具有代表性的高端滨海型生态露营地之一。而“Hi世界农乐园”，是我省首家综合性航天科普教育基地、首家航天农业与生态旅游相结合的科普性生态园区，包含中国航天科技馆、太空农业科技馆、高科技多功能展示中心三大区域。据该农业园总经理周福运介绍，项目全部建成运营后，这里将成为山东省首个集航天工

9月5日-9日，“好客山东”十大文化旅游目的地品牌全媒体宣传走进“仙境海岸”日照、青岛，记者与来自省内外共30多家媒体一道，对两地的旅游资源展开采风报道，聚焦传播“仙境海岸”旅游的新活力。

“仙境海岸”范围主要是以青岛、烟台、威海、日照等城市为主体构成的胶东半岛，海岸线绵延3000多公里，岛、滩、礁、湾、角千姿百态，蔚为壮观，道教文化、海洋文化底蕴厚重。

程育种、航天农业示范、观光旅游、休闲娱乐、科普教育、物流配送于一体的综合性多功能生态园区。

在五莲山旅游风景区，九仙山玻璃栈道已正式开通营业。这条总长1100余米，高度120米，宽近2米的玻璃栈道，中间还有宽4米的纯玻璃观景平台，连接九仙山龙潭大峡谷至龙潭湖站。记者了解到，玻璃栈道的桥梁采用新兴复合材料，凭借优越的构造、高质量搭建，为玻璃栈道的安全性能提供了保障。站在玻璃观景台上，透过脚下的玻璃可将龙潭峡谷风光一览无余，仿佛悬于峡谷之间，让人感到异常刺激。五莲山旅游风景区由五莲山、九仙山两大风景区组成。其中，五莲山以独特的花岗岩峰林地貌冠绝齐鲁，九仙山则奇峰异石、洞窟泉瀑众多，最大特点是“地中山、地中潭、地中瀑”，为华北地区罕见。

## 青岛：旧厂房变身 时尚创意园

在中国青岛汉画像砖博物馆，采风团参与体验了传统的“拓片”制作。从纸质选择、拓包挑选、按压手法、制作方式及过程、拓片装裱及保存、拓片鉴赏等多方面感受传统文化的独特魅力。拓片制作被列入国家级非物质文化遗产名录，无疑是对历史的尊重。据悉，该馆是目前全国收藏汉画像砖数量最

多，藏品来源地域最广、精品砖系列砖最多、品类最齐全的博物馆，馆内的每块汉砖仿佛都在讲述曾经的历史故事，游客置身于此，犹如穿梭于汉画像砖的“书海”之中。

前身是青岛国棉五厂的“青岛纺织谷”位于市北区四流南路，如今这里早已不再是破旧的老厂房。依托园区内原始建筑进行重

新翻新改建，锯齿形的厂房，经典的双窗结构，彰显百年纺织文化为底蕴的青岛纺织谷，在保留传统历史沧桑感的基础上，传承了青岛工业的精神和城市记忆，让曾经的老厂房，正蜕变成一座现代时尚的文化创意产业园区。

青岛市市北区文化底蕴深厚，在发展文化产业上有着资源和空间上

的双重优势。据相关人士介绍，近年来，市北区注重把文化和旅游产业的融合发展作为重要突破口，积极挖掘区内文化旅游资源，加快汉画像砖博物馆、纺织博物馆新馆等项目建设，加大文化和工业遗产发掘保护力度，形成特色鲜明的“博物馆现象”。

被誉为中国“鹰冠庄园”的青岛华东百利酒庄，坐落在景色秀丽的崂山南龙口九龙坡，是由英国人迈克·百利在青岛按欧洲酒庄模式建造的中国第一座葡萄酒庄园。据了解，庄园引进了莎当妮、慕丝琳、赤霞珠、佳美等数万株13种欧洲名贵酿酒葡萄品种，独特的“华东单干双臂”栽培模式，加之崂山得天独厚的自然条件，造就了高品质的“华东”庄园产品。

近年来，在全域旅游大背景下，青岛正积极实施“旅游+”战略，青岛工业旅游正充分发挥区位优势 and 基础优势，构建起较为完善的工业旅游产品体系，取得了良好的经济效益和社会效益。



工业游参观项目华东百利酒庄外景



日照阳光海岸露营公园

## 到河北白石山赏红桦吧

本报济南9月13日讯(见习记者 王逸涵) 记者13日从河北省涞源县白石山景区了解到，第二届白石山红桦节将于9月16日至10月26日在该景区举行，届时白石、红桦交相辉映，进入一年中最适宜游览的时节。

白桦节期间，白石山景区将陆续推出“旅游达人登白石山赏红桦”“千人穿越红桦林”等活动。组织引导广大游客在白石山观奇峰、赏红桦、品秋韵，尽享白石山童话般的醉美仙境。

金秋时节也是白石山一年中最美的季节，层林尽染、叠翠流金，云海翻滚，峰林巍峨。“金秋若有十分美，定有九分在白石”。当城市里还飘散着暑热的余味，白石山的山林中秋早已铺染开来，红叶似火、绿松如翠、黄叶如金、山石透白、云海翻滚，



仿如天空打翻了油彩，画出了一幅华丽的山水巨作，一入眼就叫人舍不得移开视线。

走进秋天的白石山红桦林，秋风袭来，枝叶婆娑，踏着满地金黄的桦叶，仿佛置身于童话王国之中。红桦树是世界罕见的古树种，枝干挺拔，树皮深红，象征着爱情火热而圣洁，自古以来就被称为“爱情树”。在白

石山海拔1600米—2000米之间，生长着万亩红桦林，由于特殊的海拔高度和地理位置红桦叶会随着时间的推移变化，红、黄、绿等色彩交替变换。据说，有情人在树下围树牵手，定下终身，可以百年好合。推荐观景地点：翠屏峰索道(白石山西门)、红桦林、双雄石广场、飞狐玻璃栈道、自然角落咖啡厅、佛光顶。

## 济南第二届夜休闲 文化旅游节明日启动

本报济南9月13日讯(见习记者 王鑫) 记者从济南市旅游发展委主办的泉城之夜·济南第二届夜休闲文化旅游节推介会暨夜宴全城·泉水船宴点灯仪式上了解到，该活动将于9月15日正式启动。

夜休闲经济是拉动城市经济发展的重要引擎，是城市现代化和国际化的重要标志，可以较好地解决旅游业“留客难”的问题。近年来，济南旅游发展委实施了一系列“泉城之夜”品牌活动，包括音乐晚会、戏曲说唱、旅游展示、志愿服务等多项丰富多彩的夜旅游文化主题活动。

今年的夜休闲文化旅游

节将从9月一直持续到12月底，活动以“泉城之夜·夜宴全城”为主题，以10场大型特色主题活动为主线，融合时尚、艺术、美食、曲艺、音乐等多种文化旅游元素，覆盖城市主要区域，进一步提升“泉城之夜”品牌的知名度，完善其品牌的内涵，打造全民参与的城市夜休闲文化旅游节品牌。

赏泉戏泉，寻找泉水之源，体验泉水人家，泉水之上品泉水宴别有情趣，也是本届夜休闲文化旅游节的重头戏。推介会后，嘉宾来到黑虎泉畔，共同见证夜宴全城·泉水船宴点灯仪式，同时拉开泉水船宴美食鉴赏活动的序幕。